



## САХАЛИНСКОЙ МЕЖОБЛАСТНОЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ – 55 ЛЕТ!

Сельское хозяйство является одной из самых важных отраслей народного хозяйства и играет важную роль в экономическом развитии Сахалинской области.

Особое значение в развитии сельского хозяйства приобретают вопросы обеспечения безопасности в сфере агропромышленного комплекса.

В соответствии с ветеринарным законодательством одной из основных задач ветеринарной лабораторной службы является обеспечение стойкого эпизоотического благополучия и ветеринарно-санитарной безопасности Сахалинской области.

Решением Сахалинского облсполкома от 11 июня 1957 года № 199 в городе Южно-Сахалинске с 01 июля 1957 года создана Сахалинская областная ветеринарно-бактериологическая лаборатория с дезинфекционным отрядом. Весь штат лаборатории состоял из 17 человек.

В структуре лаборатории на момент создания имелось три отдела: серологический, бактериологический, биохимический.

В 1960 году в связи с укрупнением лаборатории переименовалась в Сахалинскую областную ветеринарную лабораторию, и организовались отделы:

- радиологический – в 1963 году.
- вирусологический – в 1967 году,
- отдел по изучению болезней рыб – в 1980 году;
- отдел ветеринарно-санитарной экспертизы – в 1983 году;
- диагностический отдел – в 1992 году.

В 1970 году лаборатория переехала в новые типовые здания – главный двухэтажный корпус и одноэтажное здание, в котором расположен радиологический отдел.

В 2003 году лаборатория получила статус федерального государственного учреждения, и организовались отделы:

- отдел карантина растений – в 2006 году;
- отдел молекулярной диагностики и иммуноферментного анализа

– в 2006 году;

- Орган по сертификации – в 2008 году.

За 55-ти летний период деятельности в лаборатории сменилось 8 директоров, которые внесли свою лепту в развитие ветеринарной лабораторной службы области.

Первым директором лаборатории была *Преловская Лидия Николаевна*. Она работала с 1957 года по 1959 год. Затем директорами лаборатории были:

- Гриневиц Антон Алексеевич – с 1959 года
- Пальчиков Дмитрий Алексеевич – с 1962 года
- Пятницкий Степан Евдокимович – с 1963 года
- Курдюков Василий Григорьевич – с 1964 года
- Чуднов Анатолий Фёдорович – с 1991 года
- Дорогокупля Валентина Васильевна – с 2000 года
- Дорогокупля Юрий Иванович – с 2004 года.

С 2006 года по настоящее время лабораторию возглавляет *Сапожникова Екатерина Витальевна*.

Всех директоров лаборатории отличала высокая деловитость, принципиальность, хорошие знания ветеринарного дела.

Сегодня структура ФГБУ «Сахалинская МВЛ» представлена 16 отделами, в которых работает более 80 специалистов. Специалисты лаборатории отличаются высокой профессиональной подготовкой, прилагают много сил и знаний и имеют огромный опыт по своевременной диагностике заболеваний животных и птиц. Труд специалистов лаборатории не прошел даром, некоторые из них отмечены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства Российской Федерации:

- Щегалева Наталья Викторовна (заместитель директора по лабораторно-диагностической работе);
- Гончарова Антонина Анатольевна (заведующая отделом молекулярной диагностики и иммуноферментного анализа);
- Алпеева Ольга Петровна (ведущий токсиколог).

Отмечены грамотой Россельхознадзора:

- Юмаева Наталья Владимировна (заведующая бактериологическим отделом);
- Гутор Людмила Ивановна (заведующая отделом по контролю за качеством и безопасностью пищевых продуктов);
- Понурко Галина Васильевна (заведующая радиологическим отделом);

(продолжение на стр. 2)



*Дружный коллектив Сахалинской межобластной ветеринарной лаборатории*

**САХАЛИНСКОЙ МЕЖОБЛАСТНОЙ ВЕТЕРИНАРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ – 55 ЛЕТ!**

*(Окончание. Начало на стр.1)*

- Киреева Лариса Александровна (лаборант отдела питательных сред);
- Галузина Наталья Михайловна (лаборант отдела приема материала и выдачи экспертиз);
- Зверева Галина Викторовна (ветеринарный санитар);
- Щербинина Лилия Георгиевна (ветеринарный санитар).

В нашей лаборатории работает специалист, имеющий звание *Заслуженного ветеринарного врача России*: Тамара Викторовна Диденко.

Не забыты специалисты, которые много времени и сил отдали лабораторной работе и сейчас находятся на заслуженном отдыхе:

- Алферова Анастасия Алексеевна (работала врачом - бактериологом);
- Кравчук Мария Николаевна (работала заведующей биохимическим отделом);
- Филонова Галина Семеновна (работала заведующей вирусно-серологическим отделом);

- Сапрыкина Мария Игнатьева (работала заведующей биохимическим отделом);
- И Сун Дя (работала начальником экспедиции по борьбе с болезнями рыб).

Недаром в народе говорят, лаборатория - это «глаза и уши» ветеринарных врачей-практиков. Большинство диагнозов невозможно поставить без лабораторного подтверждения.

Лаборатория проводит бактериологические, серологические, патоморфологические, гематологические, паразитологические, биологические, биохимические, токсикологические, радиологические, иммуноферментные, ПЦР исследования. Сотрудники лаборатории постоянно повышают свой профессиональный уровень, проходят обучение и стажировки в научно-исследовательских институтах, Центральной научно-методической ветеринарной лаборатории в г. Москве и других учреждениях и



*Директор Сахалинской межобластной ветеринарной лаборатории  
Екатерина Витальевна САПОЖНИКОВА*

организациях, а также в зарубежных странах (Германия, Китай, Чехия, Литва, Латвия и др.). Приобретается современное и высокоточное оборудование, осваиваются новые методики исследования.

Высокая профессиональная подготовка специалистов лаборатории, оснащенность современным оборудованием, приборами, питательными средами, реактивами и стандартными образцами позволили в 1997 году организовать аккредитованную испытательную лабораторию.

Основная задача лаборатории, как и много лет назад, - предупредить и не допустить распространения особо опасных болезней.

Наша лаборатория - испытательный референтный центр Россельхознадзора в области ветеринарии, семеноводства и селекционных достижений карантина и защиты растений, агрохимии, плодородия почв, качества и безопасности зерна, крупы, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна, охраны, воспроизводства, использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, водных биологических ресурсов и среды их обитания.

В последние годы коллектив лаборатории заметно помолодел. Опытные сотрудники лаборатории с удовольствием помогают молодым специалистам, способствуют их профессиональному росту, являются наставниками, активно передают им свои знания.

Активно ведется работа по расширению области аккредитации в системе ГОСТ Р на проведение ветеринарно-диагностических исследований, фитосанитарного мониторинга и мониторинга объектов окружающей среды, что даст значительно расширить спектр предоставляемых услуг для сельхозпредприятий и сельхозтоваропроизводителей, предприятий переработки продукции и населения Сахалинской области.



*Заслуженный ветеринарный врач России  
Тамара Викторовна ДИДЕНКО*



*Заместитель директора  
Наталья Викторовна ЩЕГАЛЕВА*



*Коллектив отдела биохимии, токсикологии и микологии (слева направо):  
Екатерина ИМ, Наталья КО, Вероника НЕСТЕРЕВА, Надежда КИМ*